

Na operaci můžete jít s větším klidem

Díky nové laparoskopické věži mohou specialisté bezpečněji operovat třeba žlučník

VÁCLAV VOTRUBA

Český Krumlov – Jedním z nejmodernějších zařízení svého druhu na operačních sálech v Jihočeském kraji se může pochlubit českokrumlovská nemocnice. Na chirurgickém oddělení uvedla do provozu novou laparoskopickou věž firmy Wolf, díky které se zvýšila bezpečnost pacientů při operacích.

„Jde o zásadní zlepšení komfortu pro operujícího,” uvedl primář oddělení chirurgie Václav Šauer. „U laparoskopických výkonů je klíčový přenos obrazu z operovaného místa. Nové zařízení je v tomto ohledu na světové úrovni, a to díky tříčipové HDTV kameře nebo xenonovému osvětlení.”

Lékaři nové zařízení využijí například při operacích

Moderní metoda

Laparoskopie je moderní operační metoda. Například žlučník se v Českém Krumlově poprvé operoval laparoskopicky v 90. letech.

žlučníku, apendixu, tříselných kýl, na diagnostické operace, gynekologické a urologické operace a tak dále. „Škála využití je opravdu široká. Například pan doktor Jan Vorel tímto přístrojem nejčastěji operuje koleno,” dodala vrchní sestra chirurgického oddělení Šárka Nováková.

Předseda představenstva krumlovské nemocnice Jaroslav Šíma zdůraznil, že díky nové laparoskopické věži může nemocnice navýšit počty chirurgických a gynekologických operací.

Strana 3

Na operaci můžete...

Pokračování ze strany 1

„Navíc jde o mimořádně šetrnou metodu, kterou chceme našim pacientům nabídnout bez pořadníků a čekacích dob. I nadále tak platí, že na operaci se v českokrumlovské nemocnici nečeká. Termín výkonu se řídí přáním pacienta,“ upozornil Jaroslav Šíma.

Šárka Nováková zmínila, že lékaři laparoskopickou věž využívají několikrát týdně. „S její pomocí je operováno klidně až pět pacientů za sebou. Skutečně nyní navyšujeme operativu. Jezdí k nám pacienti na operace kloubů dokonce i z Českých Budějovic,“ dodala.

Množství operací na chirurgickém oddělení vzrostlo vloni s příchodem nového primáře Václava Šauera. Například v roce 2011 provedli krumlovští chirurgové 1500 zákroků. V roce 2012 jich bylo více než 2000.

Mezi novinky, které krumlovská chirurgie v loňském roce zavedla, patří například laparoskopická operace tříselných kýl s použitím unikátních materiálů, laparoskopická operace slepého střeva či laparoskopická sutura perforovaného vředu žaludku.



LAPAROSKOPICKÁ VĚŽ. Touto novinkou nyní krumlovská nemocnice disponuje. Foto: Jan Vorel

„Příchod pana Šauera se na chirurgickém oddělení velmi výrazně projevil. Kvalita péče se ještě více zvedla. Je to vy-

nikající lékař,“ pochválil svého kolegu místopředseda představenstva Jindřich Florián.

Modernizace krumlovské nemocnice je pro obyvatele regionu vítaným krokem. „Vybavení nemocnice není úplně nejlepší,“ míní například Anna Neumannová z Českého Krumlova. „Budme tedy rádi za každý nový přístroj. Alespoň se pacienti zase budou cítit o něco bezpečněji. A laparoskopie je výborný výsledek.“

Benefice pro nemocnici

Českokrumlovskou nemocnici podpoří krumlovský taneční klub City Lounge Music Club. Dnes se v klubu od 22 hodin koná akce, ze které výtěžek ze vstupného poputuje na dětské oddělení nemocnice. Zaměstnanci se ve prospěch nemocných dětí vzdají i spropitného. Iniciativa vzešla od majitelů klubu Ondřeje Hájka a Jiřího Dvořáka. „Z médií víme, že situace nemocnice není zrovna jednoduchá, tak bychom rádi pomohli a zároveň i inspirovali ostatní,“ řekl Ondřej Hájek.

„Bez ohledu na to, kolik se vybere, děkuji majitelům a personálu klubu. Považuji to za signál od místních lidí, že vnímají smysl nemocnice a hledají, jak ji podpořit,“ řekl ředitel Jaroslav Šíma.